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Ata Sessão Solene – Dia da Consciência Negra – 19/11/2025
Se eu fosse uma garota branca, a minha conta tava cheia de grana pra barrar, mas no fim desemana o seu pai me acharia bacana. Se eu fosse uma garota branca, minha conta tava cheiade grana pra barrar, mas no fim de semana O seu pai me acharia bacana Sei do que senti,não vou duvidar Se eu não aceitar, vou me arrepender Olha os recados que o destino dáNem tudo que te dão é pra você Um dia cheio de dor é mau Um sonho ruim, baixa astral Eunem percebi que era um sinal Naquele dia eu ia me dar mal Não era bravo, ignorei geral Ta-va lotado Quando eu cheguei num lugar igual no... Muito bem, boa noite a todos É comgrande honra que damos início a esta solenidade de homenagem ao Dia da Consciência Ne-gra, instituída pela Lei Municipal de número 6.630 de 2006. Informamos que esta sessão so-lene está sendo transmitida ao vivo pela TV Câmara no canal 6.3 e também nos canais ofici-ais da Câmara Municipal de Franca No Youtube, no Instagram e também no Facebook. Hojenos reunimos para celebrar uma data de profunda importância histórica, social e cultural. ODia da Consciência Negra. Este momento nos convida a refletir sobre a luta, a resistência E olegado do povo negro no Brasil. Um legado que moldou nossa sociedade, nossa cultura. Enossa própria forma de existir enquanto sociedade. Em Franca, esta celebração ganha aindamais força graças à atuação de pessoas que dedicam suas vidas à luta contra o racismo. Apromoção da equidade e ao fortalecimento da comunidade negra. Por isso, esta solenidadetambém é um tributo especial aos 20 homenageados desta noite. Homens e mulheres quecom coragem, compromisso e propósito mantêm vivo o movimento negro em nossa cidade.Que este evento seja um convite ao diálogo, ao reconhecimento e à valorização da culturaafro-brasileira. Que seja um momento de respeito, aprendizado e celebração daquilo quenos fortalece enquanto comunidade. Saudamos agora os vereadores presentes aqui e solici-tamos que tomem os seus lugares de assento. O vereador Gilson Pelizzaro, que já está ali,por favor, uma salva de palmas. Também a vereadora Andréa Silva, uma salva de palmas pa-ra ela também, por favor. E, para começarmos a noite, convidamos para compor a mesa dehonra. Para presidir os trabalhos da presente sessão solene a autora da homenagem, verea-dora Marília Martins. Convido a presidente do Condecom, Rose Moraes. Convido tambémRosa Maria Mota de Jesus, que é presidente do Sindicato das Trabalhadoras e dos Trabalha-dores Domésticas e Domésticos de Franca. Agora convido Sandra Maria Israel, da Casa San-dríssima. Convido também o professor Júlio César Domenciano. Representando aqui a Uni-fran e o Condecom. E também para fazer parte desta mesa solene Catiely Fonseca, diretorada Escola Estadual Michel Haber. Muito bem, a mesa já está composta, por favor, queiramse sentar. Queiram ficar à vontade. E o protocolo registra aqui a presença de autoridades.Do coordenador do curso de Direito da Unifran, Esdras Novo. Muito obrigado pela presençaE quem passou pelo protocolo, mas não teve o seu nome ali agendado. Se quiser depois agente faz a sua nomeação correta, tá bom? Eu já passo a palavra à presidente dessa noiteBoa noite, Marília Boa noite, boa noite a todos presentes. A quem nos acompanha. Esta pre-sidência gostaria de agradecer a presença de todas as autoridades, os familiares os amigosdos homenageados. Todos que nos honram com essa ilustre presença. Estando composta amesa, declaro aberta a presente sessão solene. Sob a proteção e a inspiração de Deus e dos
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orixás. Convido aos presentes que se ponham de pé para ouvir a execução do Hino Nacionale, em seguida, permanecendo de pé para a execução do Hino da Franca. E na sequência, oHino da Negritude. Sob o céu o cor de anil das Américas hoje se ergue um soberbo perfil. Éuma imagem de luz que em verdade traduz a história do negro no Brasil. Este povo em pas-sadas intrépidas. Entre os povos valentes se impôs. Com a fúria dos leões, rebentando gri-lhões Aos tiranos se contrapôs. Ergue a tocha no alto da glória. Quem herói nos combate sefez. Pois que as páginas da história são galardões aos negros de altivez. Levantado no topodos séculos. Mil batalhas viris sustentou. Este povo imortal que não encontra rival. Na trilhaque o amor lhe destinou. Belo e forte na tes cor de ébano. Só lutando se sente feliz. Brasilei-ro de escol Luta de sol a sol. Para o bem de nosso país. Ergue a tocha no alto da glória. Quemherói nos combate se fez. Pois que as páginas da história. São galardões aos negros de alti-vez. Dos palmares os feitos históricos. São exemplos da eterna lição. Que no solo tupi nos le-gara zumbi. Sonhando com a libertação. Sendo filho também da mãe África Aroanda dosdeuses da paz. No Brasil este axé que nos mantém de pé. Vem da força dos orixás. Ergue atocha no alto da glória. Quem herói nos combate se fez. Pois que as páginas da história. Sãogalardões aos negros de altivez. Que saibamos guardar estes símbolos. De um passado deheróico labor. Todos numa só voz. Bradam nossos avós. Viver é lutar com destemor. Parafrente marchemos impávidos. Que a vitória nos há de sorrir. Cidadãs, cidadãos Somos todosirmãos. Conquistando o melhor por mim. Ergue a tocha no alto da glória. Quem herói noscombate se fez. Pois que as páginas da história. São galardões aos negros de altivez. Ergue atocha no alto da glória. Quem herói nos combate se fez. Pois que as páginas da história. Sãogalardões aos negros de altivez. A Câmara Municipal de Franca reúne-se nesta noite em ses-são solene em homenagem ao Dia da Consciência Negra, instituída pela Lei Federal nº 6.730,de 2006, e em atenção ao requerimento nº 850, de 2020, de autoria desta vereadora quevos fala, Marília Martins, aprovado por unanimidade em sessão ordinária nesta Casa de Leis.Esta presidência externa a sua honra em presidir os trabalhos da sessão solene desta noite,em que a Câmara Municipal de Franca presta justa e merecida homenagem, reconhecendoos méritos, as qualidades e os relevantes serviços prestados pelos homenageados, que sãocidadãos atuantes e estimados da nossa comunidade. Solicito uma calorosa salva de palmaspara todos os homenageados. Convido, neste momento, a todos para assistirmos a apresen-tação do MC FH King com a música Bocas e Botecos. Senhoras e senhores, Nosso Francano.Boa noite, pessoal. Tudo bom? É um prazer estar aqui com vocês hoje. Muito obrigado peloconvite. Obrigado a todos. Vamos de música.Bocas e Botecos. Está certo lá? Chega no beat?Sincera. As três colinas tem um novo imperador e ele é preto A Franca agora é do H King,mantenho o respeito nos progressos da city Não é questão de dinheiro, falo de união dasquebra e poder para o povo preto Tudo que eu represento não se paga com dinheiro lapi-dando diamante É só diamante, negro, agadobo e fez o beat Cheguei daquele jeito, eu botoa cara, vou pra luta e solto um bumbo no seu Nasci de sapateiro, quer vencer, levanta cedo,quer me ouvir? Paga o cachê que eu divido com os verdadeiros, quer meu fim, entra na filaVocê não é o primeiro, quando for na minha área, não chega de qualquer jeito Quando ouvirmeu som no baile, pode dançar do seu jeito, se for empoderar Que seja as minas, monospreto, desencosta do meu carro, não toca no meu cabelo Se me jogar areia, eu derreto e fa-
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ço vidro Se me lançar um beat, tem milagre do H King Prelevar sua autoestima e te fazersentir mais vivo Quem souber, canta comigo Tá chegando aí o refrão, hein? Refrão! Tem mi-lagre todo dia Preto rei, preta rainha Trabalhador e correria Tristeza, amor, tem alegria Tembocas e botecos nas esquinas Tristeza, amor, tem alegria Nóis que é periferia, tem milagretodo dia E é nóis que tá, hein? Assim, ó Tem quem leva a vida no improviso Tem trabalhador,polícia e bandido No campo da Kings tem roda de rimos, freestaleiro sente vivo Os bicampe-ão do Varziano Tem meu som na... Tem quem fica louco, bem antes do bicho Tem vapor naesquina Tem também atleta que venceu na vida Nossa disciplina e a nossa anarquia Nossosdesenroles e a nossa hierarquia O futuro eu vejo lá na escolinha E o nosso hoje eu vivo agoranessa rima Já se foi o tempo do Serol na linha No Pipa Combate, mano, é só linha chilena 016é franca tal que tá na cena Eu tô preparado pro improvisado Porque eu conheço um pretoque hoje é advogado Só sabe sair, quem sabe chegar Tem rap do bom e samba pra sambaVem! Tem milagre todo dia Preto rei, preta rainha Trabalhador e correria Tristeza, amor, temalegria Tem bocas e botecos nas esquinas Tristeza, amor, tem alegria Só quem é periferiaTem milagre todo dia Muita luz Tem milagre todo dia Muita axé Muita amémMuita prospe-ridade Muito tudo pra nós que é preto Nós merecemos Hoje é o nosso dia, igual todos os di-as Todas as lutas, nada é em vão Muito obrigado, dona Sida Se não fosse a senhora, nadadisso estaria acontecendo Obrigado, mãe Valeu! Tamo junto, valeu, Rose Muito obrigado!Valeu! Daremos início ao uso da tribuna De três minutos e por solicitação Nossa primeira fa-la será feita aqui da mesa Convido a Rosa Maria Mota de Jesus Presidente do Sindicato dasTrabalhadoras Domésticas de Franca Boa noite Boa noite a todos e a todas Boa noite a nossavereadora Marília Martins E aos vereadores aqui presentes É uma grande honra estar aquipresente Representando o Sindicato das Trabalhadoras Domésticas Porque se não fosse osindicato, se não fosse as Trabalhadoras Domésticas, eu não estaria aqui E a Marília Martins,que é grande culpada desse momento de eu estar aqui enquanto sindicato Que, através de-la, o sindicato está com as portas abertas Porque a luta não é fácil, a luta é difícil E, Marília,agradeço demais estar aqui, o convite A Marília é a grande responsável de o sindicato estarcrescendo Da visibilidade do Sindicato das Trabalhadoras Domésticas Através de alguns pro-jetos que ela tem citado o sindicato Para que as Trabalhadoras Domésticas tenham melhorescondições de trabalho Que elas tenham custo, que elas fazem algumas prioridades na vidadelas Então, quero também dizer aqui que a gente está com um curso de personal organi-zing Que vai começar em março do ano que vem, para as Trabalhadoras Domésticas Umaparceria do SESC com o sindicato, através da Marília Mendonça Da Marília Martins, desculpaEssa não foi nova não, mas hoje foi novidade Desculpa, tá? E é isso que eu queria dizer, tá,Marília? Não vou ousar muito mais Conheço desde criança, gente, tem licença para tudoManda ver, Rosa Então, desculpa aí, tá, Marília? São as emoções, são demais, tá? E é isso,gente, é um prazer muito grande, porque O Sindicato das Trabalhadoras Domésticas, a gentetambém tem Sobre o movimento negro, porque o sindicato Ele é, a maioria são Trabalhado-ras Domésticas Trabalhadoras Domésticas negras A grande, assim, nosso movimento É dasmulheres negras A gente tem feito um trabalho muito bonito Com as Trabalhadoras Do-mésticas E agora, nessa parceria com a Marília, com a Câmara Municipal A gente só tem acrescer, né? E não vou falar muito, eu já vou me despedir aqui, agradecendo É muita emo-
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ção, e é isso, gente Que as minhas companheiras Trabalhadoras Domésticas estão ali Que fa-rão parte da nova diretoria A nossa eleição é no dia 13 de dezembro E a gente está aí, comum projeto maravilhoso do sindicato Fortalecendo a luta das Trabalhadoras Domésticas E,graças a Deus, está dando certo Obrigada, gente Obrigada, Marília, pelo carinho Só fazendouma justa colocação aqui Não sei o que estou fazendo, não A gente está aqui para apoiar Eusar os privilégios que a gente tem para construir pontes Quero agradecer muitíssimo aoSESC Que recebeu de portas abertas essa proposta De fazer atividades com as mulheres dosindicato E a própria Rosa, e as mulheres, inclusive Fazem um trabalho muito sério de orien-tação jurídica Até de resgate, muitas vezes, de mulheres Em trabalho análogo à escravidãoMesmo aqui em Franca e em toda a região onde precisar Elas se conectam com outras doBrasil inteiro, outros sindicatos Então, parabéns ao trabalho desenvolvido Convido para falarSandra Israel, da Casa Sandríssima. Boa noite a todos Agradecer pela oportunidade Estouaqui como representante de toda uma comunidade Sem dizer que a gente tem que... Francatem muitos projetos.Após, alguns dos convidados usaram a palavra e, assim que todos terminaram suas falas, opresidente dá a sessão por encerrada. Após, a presidente agradece a presença das autorida-des e dos convidados que prestigiaram a sessão solene, e agradece a Deus pela oportunida-de de presidir a sessão. Na sequência, conclama uma calorosa salva de palmas para todos ospresentes, em especial para o homenageado. Era o que tinha a constar da presente Ata.

Franca, 26 de janeiro de 2026

_______________________________________
Marília Martins

Presidente/Autora

Eu, Evandro Nunes Affonso, Analista Legislativo, ATESTO que a presente Ata resume com fi-delidade, exatidão e veracidade todos os assuntos tratados, decisões, resultados, ocorrênciase fatos registrados na Sessão.


